
 

 

 

市では昭和６２年度から都市の健全な発達と公衆衛生の向上に寄与し、併せて公共 

用水域の水質の保全に資することを目的として、下水道の整備を進めています。    

 昨今、全国的に高齢化や空き家の増加が報道でも取り上げられており、当市におい 

ても、これらが今後顕著な問題となることは明らかであるため、汚水の処理について 

将来にわたって持続可能な方法としていく必要があります。このため、下水道区域の 

見直しを検討している区域の皆様を対象に、生活排水処理の現状と見直しに対する意 

向を把握するため、アンケート形式により調査を行いました。     

アンケートにご協力いただいた皆様に厚くお礼を申し上げるとともに、調査結果を 

お知らせします。 

 

 市では、アンケート結果を踏まえて、調査対象地区の汚水処理を合併浄化槽で検討し

ています。 

 今後、調査対象地区を対象に整備手法に関する相談会を開催する予定です。 

 

１．調査方法 
( 1 ) 実施期間 

１回目 ４町内（獅子ケ森・小釈迦内・天下町・芦田子） 

アンケート票発送 ・・・・・ 令和３年  ９月２７日 

アンケート票締切 ・・・・・ 令和３年１０月１１日 

２回目 ２町内（上代野・下代野） 

アンケート票発送 ・・・・・ 令和３年１２月  ２日 

アンケート票締切 ・・・・・ 令和３年１２月２２日 

( 2 ) 調査対象 

獅子ケ森・小釈迦内・天下町・芦田子・上代野・下代野 

( 3 ) 配布方法 

戸別配布（回答は郵送） 

( 4 ) 配布数 

   １,４７５世帯（１回目：１,０３０世帯、２回目：４４５世帯） 

( 5 ) 回収率 

   ５５.６％（８２０世帯） 

 

 

 

効率的な汚水処理に関するアンケート調査結果の公表について 
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問合せ先　大館市役所　建設部　下水道課
担当：計画整備係
電話：０１８６-４３－７０９１



２．アンケート調査内容 
【問 1】 調査対象者の居住地域 

【問 2】 ①世帯人員 ②世帯の年齢 

【問 3】 現在の「トイレ」及び生活排水の処理状況 

1.すべて浄化槽で処理している。 

2.トイレは浄化槽で処理し、その他の排水は側溝等へ流している。  

3.トイレはくみ取りで、その他の排水は側溝等へ流している。 

【問 4】 生活排水をきれいにするための整備は重要な役割を担っているがどう思うか 

1.その通りだと思う。 

2.知らなかった。 

3.そうは思わない。 

【問 5】 今後、５年程度で空き家になる可能性があるか 

1.確実になる。 

2.将来空き家になる可能性はある。（ 年後くらい） 

3.わからない。 

4.当分ない。 

【問 6】 大館市で公共下水道整備を行っていることを知っているか 

1.知っている。 

2.知らなかった。 

【問 7】 受益者負担金を知っているか 

1.知っている。 

2.知らなかった。 

【問 8】 公共下水道で整備した場合の接続について 

1.3 年以内に接続ができる。 

2.浄化槽が使えるので、急いで接続する考えはない。 

3.経済的負担が大きいので接続は難しい。 

4.家を引き継ぐ者がいないのでこのままでよい。 

【問 9】 問 7・8 を踏まえての考え 

1.公共下水道で整備してほしい。 

2.将来的に個人で合併処理浄化槽を設置したほうがよい。 

3.公共下水道でも合併処理浄化槽でも、もっとも経済的な手法で整備した 

 ほうがよい。 

4. 公共下水道でも合併処理浄化槽でも、住民負担の少ない方法で整備した 

ほうがよい。 

5.公共下水道整備は必要ない。 

【自由意見】 
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【効率的な汚水処理に関するアンケート調査結果】 

    

1．調査結果 

【問 1】 調査対象者の居住地域 

回答 ８２０世帯（回収率５５.６％） 
           

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
【問 2】 ①世帯の人員 ②世帯の年齢 

①世帯の人員  

 

 

 

 

 

 

 

 

②世帯の年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 3】 ご家庭の「トイレ」及び生活排水の処理状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
【問 4】 生活排水をきれいにするための整備は重要な役割を 

担っているが、このことについてどう思うか。 

 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 5】 今後 5 年程度で空き家になる可能性があるか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. 確実になる。 

2. 将来空き家になる可能性はある。 

3. わからない。 

4. 当分ない。 

無. 無回答 
1. すべて浄化槽で処理している。 

2.  トイレは浄化槽で処理し、その他の排水は側溝等

へ流している。 

3.  トイレはくみ取りで、その他の排水は側溝等へ流

している。 

無. 無回答 

1. その通りだと思う。 

2. 知らなかった。 

3. そうは思わない。 

無. 無回答 

19.6%

35.6%
20.6%

11.2%

10.4%

2.6%

1人世帯

2人世帯

3人世帯

4人世帯

5人世帯以上

未回答

13.4%

9.4%

9.7%

15.6%
30.9%

21.1%
30歳代以下

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

無回答

32.4%

7.8%

59.4%

0.4%

1

2

3

無

95.2%

3.3% 1.0% 0.5%

1

2

3

無

4.4%

18.4%

27.8%

49.0%

0.5%

1

2

3

4

無
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21.0%

0.4%



 

 

 

【問 6】 大館市で公共下水道整備を行っていることを知っているか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 7】 受益者負担金を知っているか。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
【問 8】 公共下水道で整備した場合の接続について 

       

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

   

 

 

 

 

 
 

【問 9】 問 7・8 を踏まえての考え 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          

 

1. 知っている。 

2. 知らなかった。 

無. 無回答 

1. 知っている。 

2. 知らなかった。 

無. 無回答 

1. 3 年以内に接続できる。 

2. 浄化槽が使えるので、急いで接続する考えはない。

3. 経済的に負担が大きいので接続は難しい。 

4. 家を引き継ぐ者がいないのでこのままで良い。 

無. 無回答 

1. 公共下水道で整備してほしい。 

2. 将来的に個人で合併処理浄化槽を設置したほうがよい。 

3. 公共下水道でも合併処理浄化槽でも、もっとも経済的な手法 

で整備したほうがよい。 

4. 公共下水道でも合併処理浄化槽でも、住民負担の少ない 

  方法で整備したほうがよい。 

5. 公共下水道の整備は必要ない。 

無. 無回答 

93.5%

6.5%

1

2

無

71.0%

27.9%

1.1%

1

2

無

25.7%

22.4%27.5%

20.2%

4.0%

1

2

3

4

無

19.3% 2.2%

10.5%

57.0%

8.1%

2.8%

1

2

3

4

5

無
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２．調査結果 

【問１】 調査対象者の居住地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問２】 ①世帯の人員 ②世帯の年齢 

①世帯の人員 

 

 

 

②世帯の年齢 

 

 

 

 

 

 

 

下代野 上代野 芦田子 天下町 小釈迦内 獅子ケ森 

下代野 芦田子 

全体 

獅子ケ森 小釈迦内 天下町 

上代野 

全体 

獅子ケ森 小釈迦内 天下町 芦田子 上代野 下代野 全体 

55.6%
44.4% 回収

未回収

49.8%50.2%
回収

未回収

62.9%

37.1%
回収

未回収

19.6%

35.6%
20.6%

11.2%

10.4%

2.6%

1人世帯

2人世帯

3人世帯

4人世帯

5人世帯以上

未回答

13.3%

10.0%

11.2%

15.5%

27.1%

22.9%
30歳代以下

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

無回答

17.6%

36.4%19.9%

12.5%

11.3%

2.3%

1人世帯

2人世帯

3人世帯

4人世帯

5人世帯以上

未回答

29.2%

29.2%

12.5%

20.7%

4.2% 4.2%

1人世帯

2人世帯

3人世帯

4人世帯

5人世帯以上

未回答

21.3%

42.7%

20.8%

8.1%

7.1%
1人世帯

2人世帯

3人世帯

4人世帯

5人世帯以上

未回答

18.9%

30.9%

20.5%

13.0%

13.5%

3.2%

1人世帯

2人世帯

3人世帯

4人世帯

5人世帯以上

未回答

10.7%

14.3%

3.6%

17.9%32.1%

21.4%
30歳代以下

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代以上

無回答
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31.6%

【地域毎の調査結果】
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【問３】 ご家庭の「トイレ」及び生活排水の処理状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問４】 生活排水をきれいにするための整備は重要な役割を担っているが、このことについてどう思うか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 

下代野 上代野 芦田子 

天下町 小釈迦内 獅子ケ森 

下代野 上代野 芦田子 

天下町 小釈迦内 獅子ケ森 全体 

1. すべて浄化槽で処理している。 

2．トイレは浄化槽で処理し、その他の排水は側溝等へ流している。 

3．トイレはくみ取りで、その他の排水は側溝等へ流している。 

無.無回答 

1. その通りだと思う。 

2．知らなかった。 

3．そうは思わない。 

無.無回答 

32.4%

7.8%

59.4%

0.4%

1

2

3

無

35.2%

10.9%

53.5%

0.4%

1

2

3

無

30.8%

4.9%

64.3%

1

2

3

無

36.6%

9.7%

53.7%

1

2

3

無

97.2%

1.6% 1.2%

1

2

3

無

95.2%

1.6%
1.6% 1.6%

1

2

3

無

95.0%

3.0% 1.0%1.0%

1

2

3

無

92.5%

5.9% 1.1% 0.5%

1

2

3

無
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【問５】 今後５年程度で空き家になる可能性があるか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問６】 大館市で公共下水道整備を行っていることを知っているか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

下代野 上代野 芦田子 

天下町 小釈迦内 獅子ケ森 全体 

下代野 上代野 芦田子 

天下町 小釈迦内 獅子ケ森 
全体 

1. 確実になる。 

2．将来空き家になる可能性はある。 

3．わからない。 

4．当分ない。 

無.無回答 

1. 知っている。 

2．知らなかった。 

無.無回答 

4.4%

18.4%

27.8%

49.0%

0.4%

1

2

3

4

無

3.5%

18.3%

26.8%

50.6%

0.8%

1

2

3

4

無

93.0%

7.0%

1

2

無

3.3%

20.7%

26.1%

49.9%

1

2

3

4

無

2.7%

15.1%

28.6%
53.1%

0.5%

1

2

3

4

無
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【問７】 受益者負担金を知っているか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

【問８】 公共下水道で整備した場合の接続について 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

下代野 上代野 芦田子 

天下町 小釈迦内 獅子ケ森 全体 

下代野 上代野 芦田子 

天下町 小釈迦内 獅子ケ森 

全体 

1. 知っている。 

2．知らなかった。 

無.無回答 

1. 3 年以内に接続できる。 

2．浄化槽が使えるので急いで接続する考えはない。

3．経済的に負担が大きいので接続は難しい。 

4．家を引き継ぐ者がいないのでこのままで良い。 

無．無回答 

25.7%

22.4%27.5%

20.2%

4.2%

1

2

3

4

無

60.8%

37.0%

2.2%

1

2

無

67.6%

31.9%

0.5%

1

2

無

25.2%

24.4%24.8%

21.9%

3.7%

1

2

3

4

無

19.2%

7.7%

42.4%

26.9%

3.8%

1

2

3

4

無

21.9%

20.0%

26.7%

28.5%

2.9%

1

2

3

4

無

22.6%

19.4%

27.3%

22.6%

8.1%
1

2

3

4

無

28.3%

22.1%
25.3%

21.1%

3.2%

1

2

3

4

無

21.8%

21.2%

33.7%

16.6%

6.7%
1

2

3

4

無
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【問９】 問７・８を踏まえての考え 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 

1. 公共下水道で整備してほしい。 

2．将来的に個人で合併処理浄化槽を設置したほうがよい。 
3．公共下水道でも合併処理浄化槽でも、もっとも経済的な手法で 

整備したほうがよい。 
4.公共下水道でも合併処理浄化槽でも、住民負担の少ない方法で 

 整備したほうがよい。 

5．公共下水道の整備は必要ない 

無.無回答 

獅子ケ森 小釈迦内 天下町 

芦田子 上代野 下代野 

19.0%
3.0%

11.8%

52.9%

9.9%

3.4%

1

2

3

4

5

無

24.2% 1.1%

6.3%

55.7%

9.5%

3.2%

1

2

3

4

5

無

16.7%
1.6%

10.8%

61.7%

7.0%

2.2%

1

2

3

4

5

無

19.3% 2.2%

10.5%

57.0%

8.1%

2.9%

1

2

3

4

5

無

19.7% 3.0%

9.4%

55.1%

9.4%

3.4%

1

2

3

4

5

無
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⾃由意⾒

56 24.9%
● 浄化槽が稼働しているため不要 23 10.2%
● 後継者がいない 13 5.8%
● ⾦銭的不安・経済的困難 12 5.3%
● くみ取りのままでよい（不便を感じない） 2 0.9%
● 浄化槽維持管理費の軽減を希望 2 0.9%
● 借家のため 2 0.9%
● 定住していない 1 0.4%
● ⽔の使⽤に制限がある（地下⽔使⽤）ため 1 0.4%

84 37.3%
● 早期の下⽔道整備を希望 48 21.3%
● ⾦銭的に不安はあるが、下⽔道整備を希望 23 10.2%
● 下⽔道整備を希望するが、個⼈負担の減額を希望 6 2.7%
● 下⽔道への接続費⽤に係る要望 5 2.2%
● 下⽔道⼯事開始時期（⾒込み）を知りたい 1 0.4%
● 下⽔道整備と並⾏して道路整備も希望 1 0.4%

4 1.8%
● 浄化槽の設置を希望 2 0.9%
● 現在汲み取りだが、将来浄化槽を考えている。 1 0.4%
● 個⼈負担に係る要望（下⽔道への接続、負担⾦） 1 0.4%

81 36.0%
● 下⽔道への接続は経済的に困難である 35 15.6%
● 下⽔道⾏政全般への要望、質問 18 8.0%
● 他事業の整備を希望（道路、側溝、上⽔道） 6 2.7%
● 個⼈負担額（⽔洗化、浄化槽設置、維持管理費）に係る要望 4 1.8%
● 浄化槽⾏政への要望、不満 2 0.9%
● 市政への要望・不満 2 0.9%
● 悪臭への対策を要望 2 0.9%
● 単独浄化槽を使⽤しているためいずれかに切り替えないといけない 1 0.4%
● その他質問や要望・意⾒ 11 4.9%

225 100.0%

割合

■現状維持を希望する意⾒等

■浄化槽設置を希望

■公共下⽔道の整備に賛成的な意⾒

■その他、意⾒や要望等

合  計

※総回答に対する⾃由意⾒の⽐率（ 225票／820票 ）・・・・ 27.4％

意 ⾒ 等 の 内 容 意⾒等の数
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